

# ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ «ИНСТИТУТ ТОКСИКОЛОГИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АГЕНТСТВА»



Максим Борисович Иванов  
ДИРЕКТОР



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт токсикологии Федерального медико-биологического агентства» (далее – ФГБУН ИТ ФМБА России, Институт токсикологии) – медицинское научное учреждение, занимающееся проведением фундаментальных исследований в области токсикологии, фармацевтической химии и фармакологии, а также созданием на этой основе новых средств и методов профилактики и лечения отравлений.

В настоящее время основной задачей Института токсикологии является обеспечение химической безопасности, а также защита окружающей среды.

Основными направлениями научных исследований ФГБУН ИТ ФМБА России являются токсикология ксенобиотиков, разработка и внедрение специальных средств медицинской защиты и фармакотерапии отравлений, решение задач практического здравоохранения по обеспечению химической безопасности отдельных контингентов работников вредных производств и населения России.

В составе Института токсикологии работает единственное в России специализированное токсикологическое амбулаторное учреждение – консультативно-диагностическая поликлиника.

Институт токсикологии входит в перечень организаций и учреждений, осуществляющих доклинические исследования лекарственных средств. Испытательный центр доклинических исследований ФГБУН ИТ ФМБА России соответствует принципам надлежащей лабораторной практики (GLP) ОЭСР и имеет соответствующий сертификат.

ФГБУН ИТ ФМБА России имеет право на осуществление образовательной деятельности в аспирантуре по специальностям: токсикология; фармакология, клиническая фармакология. На базе Института токсикологии работают два диссертационных совета с правом рассмотрения докторских и кандидатских диссертаций по специальностям: 14.03.04 – токсикология (медицинские и биологические науки); 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология (биологические науки).

Специалистами Института токсикологии разработан ряд учебных программ в рамках ДПО, в частности проводится обучающий цикл «Методологические основы организации доклинических исследований в соответствии с принципами надлежащей лабораторной практики (GLP) ОЭСР», а также осуществлена разработка целого ряда научно-информационных и методических документов.

Ученые Института токсикологии активно участвуют в проведении научных съездов и конференций. Материалы научных

сообщений сотрудников ФГБУН ИТ ФМБА России опубликованы в трудах третьего и четвертого съездов токсикологов России, четвертого съезда фармакологов России. Только за последние три года работы института были представлены в трудах более 50 симпозиумов, съездов и конференций, из них 20 – с международным участием.

В сфере научных и практических интересов Института токсикологии постоянно находится проблема обеспечения токсикологической безопасности объектов окружающей среды (вода, воздух, почва, донные отложения, отходы производства и потребления).

На базе Института токсикологии была создана испытательная лаборатория аналитической экотоксикологии, осуществляющая отбор и исследование проб объектов окружающей среды, исследование физических факторов окружающей среды в рамках области аккредитации.

На сегодняшний день в ФГБУН ИТ ФМБА России имеются все необходимые условия для плодотворной работы в интересах отечественной токсикологии и химической безопасности населения России в XXI веке.

ФГБУН ИТ ФМБА РОССИИ

УЛ. БЕХТЕРЕВА, Д. 1,  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РОССИЯ, 192019  
WEB: WWW.TOXICOLOGY.RU